

МКУ «Западнодвинская централизованная библиотечная система»

Деревня Фофаново

Западнодвинского муниципального округа

Материал подготовила:

библиотекарь Фофановской сельской библиотеки

Киселёва Т. А.

2024 год



Деревня Фофаново расположена в 6 километрах к югу от административного центра – города Западная Двина. Населённый пункт впервые упоминается на топографической карте Ф. Шуберта 1867-1901 гг. как селцо Фофаново.

Здесь можно с пользой провести время, отдохнуть, насладиться красотой природы, посетить памятные места.

Одно из памятных и священных мест д. Фофаново – братская могила воинов, павших в годы Великой Отечественной войны, в которой покоятся останки 484 солдат. На постаменте возвышается цементно-гипсовая фигура солдата с автоматом, высота которой 5 м. По краям братской могилы установлено 9 плит, на которых высечено 153 фамилии погибших бойцов. Захоронение является памятником истории регионального значения.

Жители деревни свято чтут память о погибших. Традиционно возле памятника в День Победы проходят торжественные мероприятия.





Незабываемая страница истории деревни – Фофановский детский дом, который был открыт в 1944 году и просуществовал более 20 лет. В суровых условиях военного и послевоенного времени это учреждение взяло на себя заботу об осиротевших и эвакуированных детях, детях фронтовиков и матерей-одиночек, о безнадзорных и беспризорных детях. Фофановский детский дом стал местом надежного приюта, в котором воспитанники жили одной большой и дружной семьей. В настоящее время от здания детского дома ничего не осталось. Но информацию о нем и о некоторых его воспитанниках можно узнать, посетив Фофановскую сельскую библиотеку или на официальном сайте МКУ «Западновинская ЦБС» по ссылке http://zapdvina.tverlib.ru/sites/default/files/fofanovskiy_detskiy_dom_ispravlennyy.pdf



здание библиотеки



отделение почтовой связи

Фофановская сельская библиотека является информационно - культурным центром для жителей дер. Фофаново и близлежащих деревень. Сюда приходят не только за книгами, но и с интересом провести время. Сотрудником библиотеки в течение года проводится большое количество разнообразных познавательно - развлекательных мероприятий как для детей, так и для взрослого населения. В деревне также работает отделение почтовой связи, где можно приобрести свежую периодику.



Украшение деревни – озеро Ракомле (Ракомлё). Площадь водоёма составляет 172 га, а наибольшая глубина достигает 19 м. Вода в нем чистая и прозрачная. Озеро богато рыбой. Легкодоступность водоёма делает его популярным местом отдыха западновинцев и гостей нашего округа. О том, как озеро получило такое название, есть красивая, но печальная легенда.



Старожилы рассказывают такую историю: в 19 веке на берегу озера обосновался в своей усадьбе барин по имени Фофан Рекомльсь с женой и двумя детьми. По трагической случайности, все они утонули в озере. А случилось это так: однажды Фофан собрался в дорогу с семьёй. Кучер впряг в карету необъезженную лошадь. Барин сел в повозку последним, резко закрыв за собой дверь. От неожиданного хлопка лошадь сильно испугалась и понесла, потянув за собой всю упряжку с крутого спуска прямо в озеро. Спасти никому не удалось, поскольку все работники находились в поле и помочь утопающим не могли. С тех пор имение, а позже и деревню, в память о погибшей барской семье, стали называть Фофаново, а озеро – Рекомлё (Рекамле).

Вероятнее всего, с течением времени за озером закрепилось более звучное и удобное в произношении название – Ракомле.



Недалеко от д. Фофаново в сторону г. Западная Двина находится еще одно озеро - Ануфриевское. Из-за близости к городу и наличием песчаных пляжей это озеро популярно у отдыхающих. Любителей рыбалки привлекает разнообразие рыбы. В озере водятся караси, щука, окунь, плотва, линь.

На юго-восточном берегу озера найдена древняя стоянка людей, принадлежащая к типу поселений рыболовов и охотников развитого неолита. Она датируется 3 тысячелетием до н.э. Также рядом с неолитической стоянкой археологами обнаружено древнеславянское селище середины 1 тысячелетия н. э.



Круглый год притягивает человека окружающий д. Фофаново красивый и экологически чистый лес! Зимой - это сонное, уютно укутанное в снежное покрывало, царство, созерцание которого радует и успокаивает душу. Ранней весной все окрестные леса становятся разноцветными от сплошного покрова цветущими первоцветами, чуть позже леса покрываются дымкой распустившихся соцветий черемухи. Можно бесконечно наслаждаться весенними ароматами леса под неумолкаемое пение птиц. Летом и осенью леса порадуют земляникой, черникой, малиной, брусникой. Богаты леса и грибами.

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ